

Пролетарии всех соединяйтесь!

Колхозный фронт

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ — БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ!

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государства. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самотеком, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Нагеление освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлебородные районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сидят в плену у врага.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебопоставки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется промтоварами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и

№ 66 (1646)

ПЯТНИЦА
26 ноября
1943 г.

Год издания 13-й
Выходит 1 раз
в неделю

Библиотеке имени В. И. Ленина
Горький.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ — СКОРЕЕ ПОБЕДА НАД ВРАГОМ!

Члены передового колхоза „Ударник“ первыми в районе выполнили план хлебозакупок. Они продали государству 2.440 пудов хлеба и 1.830 пудов картофеля. Поддержим благородный пример патриотов!



По представлению райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета на Доску почета заносятся

передовики продажи хлеба государству

Колхоз „УДАРНИК“, Чугуновского сельсовета, (председатель колхоза тов. Семагин И. Ф.), выполнивший план хлебозакупа на 114 проц., картофелезакупа — на 150 проц.

ИВАНОВСКИЙ сельсовет (председатель сельсовета тов. Ванеев И. П.), первым в районе выполнил план хлебозакупок.

Колхоз им. М. ГОРЬКОГО, Белавского сельсовета, (председатель колхоза тов. Леонтьев И. М.), выполнивший задание по хлебозакупу на 138 проц.

По колхозу „Ударник“

Сеначев М. Л. — продал 100 пудов хлеба и 70 пудов картофеля.

Батюнов М. С. — продал 100 пудов хлеба и 60 пудов картофеля.

Бунин И. Я. — продал 100 пудов хлеба и 46 пудов картофеля.

Степанова П. Е. — продала 50 пудов хлеба и 71 пуд картофеля.

Степанова М. И. — продала 52 пуда хлеба и 41 пуд картофеля.

Пусть мой хлеб будет ударом по врагу!

Не покладая рук, работаю я в колхозе. Своим стахановским трудом помогаю фронту освобождать нашу Родину от фашистской нечисти.

Мой муж погиб геройской смертью на фронте. Я осталась с шестерыми детьми.

Велико наше горе, но велика и месть проклятому Гитлеру за смерть мужа и отца. Всем сердцем я хочу приблизить час

Праздник СТЕПАНОВА.
Колхоз „Ударник“.

Ничего не жаль для фронта

Позавчера в колхозе имени Ворошилова состоялось общее собрание колхозников. Председатель колхоза тов. Бычкова В. А. разъяснила колхозникам значение государственного закупа. Призвала их принять активное участие в продаже. Из своих личных запасов она продала государству 10 пудов хлеба и 10 пудов картофеля.

Ворошиловцы проявили высокое сознание своего долга перед Родиной и фронтом. Отец двух фронтовиков 67-летний колхозник Григорий Павлович Князев заявил:

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

24 ноября 1943 г. бюро райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета, сбывши постановление облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 15 ноября 1943 г. „О проведении государственного закупа хлеба в колхозах, у колхозников и единоличных хозяйств“, одобрили его и утвердили по району план продажи государству хлеба в количестве 1700 тонн, картофеля — 1700 тонн. Утвержден также график проведения хлебозакупа и картофелезакупа в разрезе каждого сельсовета и колхоза.

Секретарям партийных организаций предложено шире развернуть политическую работу среди населения, добиться такого положения, чтобы ни один советский гражданин не был в стороне от выполнения фронтового задания — продажи хлеба и картофеля государству.

А. Самарина.

На заготпункт поступили первые тонны хлеба в ГОСЗАКУП

Вчера на Лысогорский заготпункт началось поступление первых тонн хлеба, проданного государству.

Первыми привезли 18 тонн ржи колхоз „Обединение“, 96 пудов пшеницы колхоз им. Красной Армии, Белавского сельсовета. Затем 3,6 тонны овса сдал колхоз „Начмен“. Тонну пшеницы привез колхоз „Красный пахарь“, около двух тонн гороха поступило от колхоза им. Чкалова. И тонну ржи от колхоза „Красный венец“.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 17 ПО 23 НОЯБРЯ 1943 ГОДА)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Корostenь. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи, многое вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотах и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угнали на катоги в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правом берегу Днепра, обединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши ча-

сти быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкассы. По неполным данным, советские бойцы истребили до 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершивших исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуг наши войска 21 ноября сломили сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до 3.000 гвардейских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий много бронетранспортеров и автомашин противника. Заражены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных

пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепетовка и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября остарили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Чернигова и Бруслова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 151 немецкий самолет.

УБИИСТВО ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ



Через два дня, 29 ноября, исполняется два года со дня убийства Зои Космодемьянской. 29 ноября 1941 года в селе Петрищево, недалеко от Москвы, немецкие изверги повесили славную советскую патристку, верную docher' Lенинско-Сталинского комсомола Зою Космодемьянскую („Таню“). Недавно у офицера германской армии, убитого советскими бойцами под деревней Потапово, близ Смоленска, были найдены 5 фотографий, на которых запечатлены минуты убийства фашистскими палачами Зои.

Фашистский фотограф зафиксировал на плёнку все детали убийства. Мы публикуем две из этих фотографий.

Слева — у виселицы. Зоя оборачивается к своим убийцам и говорит: „Вы меня сейчас повесите, но я не одна. Нас двести миллионов, всех не перевешаете“.

Справа — фашистские убийцы сделали свое подлое дело.

Ремонт идет черепашьими темпами

МТС нашего района в этом году работала неудовлетворительно. Годовая программа ею выполнена только на 76,6 проц. Основной причиной такой работы явились простои тракторов из-за частых поломок и аварий. Многие тракторы, выйдя из ремонта, не доехав до поля, ломались. И их доремонтировывали в борозде.

Но ошибки прошлогоднего осенне-зимнего ремонта тракторов МТС исправлять не хочет. Сейчас здесь только начинают раскачиваться с ремонтом. Из 46 тракторов МТС запланировано в этом месяце отремонтировать 12. Но вот ноябрь на исходе, а отремонтировано всего два трактора.

Ремонт тракторов срывается с первых же дней. Но это не вызывает тревогу ни у директора МТС тов. Фомина, ни у старшего механика тов. Соснина, ни у секретаря парторганизации тов. Маслова.

— Ничего, поднажирем в декабре! — заявляют они.

Руководители МТС забывают о главном. Они не создали и не создают условий ремонтникам. В мастерских холоднее чем на улице. Нет ни полена дров, да и печи требуют ремонта. Многие ремонтники находятся на положении „беспринципников“: — не имеют квартир, не налажено и общественное питание. Отсутствие света в

мастерских вынуждает рано кончать работу.

В МТС долго не было кузница, а сейчас есть кузнец, но нет... угля. Кузница простаивает.

С ремонтёрами совершенно не проводится никакой политической работы. До сих пор люди не познакомлены с историческим докладом товарища Сталина. Они не читают газет. Нет радио. С ними редко беседуют по производственным вопросам.

Все это пагубно отражается на ходе ремонта тракторов и он идет черепашьими темпами.

В. Пищкова.

Партийная жизнь

Коммунисты в борьбе за хлеб

24 ноября на районном собрании коммунистов района обсуждался вопрос — о проведении государственного закупа хлеба и картофеля в колхозах, У колхозников и единоличников

С докладом о решениях обкома и райкома ВКП(б) выступил секретарь райкома тов. Тихонов С.П. Он сказал, что победа на фронте будет зависеть от того, как колхозное крестьянство обеспечит фронт и страну хлебом, что проведение государственного закупа хлеба является фронтовым заданием и все должно быть подчинено его выполнению.

Четкое и быстрое проведение хлебозакупок является экзаменом для наших партийных, советских и комсомольских организаций. Этот экзамен мы должны выдержать с честью. Чем быстрее мы выполним план хлебозакупок тем еще раз докажем свою преданность Родине, великому Сталину.

Коммунисты и комсомольцы должны быть застрельщиками в выполнении этой важной и ответственной задачи. Хлеб и картофель нужны не только фронту, но и рабочим обороны промышленности, трудящимся освобожденных районов. Сейчас лозунгами в нашей работе должны быть: „Все, как один, на борьбу за хлеб!“, „Хлеб — это победа!“

После доклада тов. Тихонова первой выступила в прениях председатель отарского колхоза „1 Мая“ тов. Петрова А. Е. Она заявила:

— Мы имеем все возможности выполнить задание партии и правительства и выполнить его досрочно. Наш колхоз план в количестве 80 тонн выполнит к 1 декабря.

Вслед за ней выступила председатель одноименного, ольгинского колхоза тов. Лагунова П. И. Она сказала:

— Львовские колхозы, колхозники и колхозницы не останутся в долгу перед государством и фронтом. Коммунисты, сельский актив и комсомольцы нашего сельсовета широко развернут массово-политическую работу среди населения за быструю продажу и отвозку хлеба государству. Я лично продаю государству 20 пудов хлеба и 20 пудов картофеля.

Выступившие коммунисты выразили мысль всех присутствующих на собрании — быть страстными агитаторами за увеличение государственных хлебных ресурсов в стране. Хлеб решает вопрос о сокращении сроков войны.

Районное собрание коммунистов единодушно решило выполнить решения обкома и райкома ВКП(б) — продать государству 1.700 тонн хлеба и 1.700 тонн картофеля, вывезти их на заготовительные пункты до 1 декабря.

В конце собрания с речью выступил уполномоченный обкома ВКП(б) тов. Цыганов В. Е. Он выразил уверенность, что наш район по-боевому выполнит правительственные задания по закупу хлеба и картофеля.

Обзор международных событий

Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый „Новый порядок“ идет к кручу. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей, — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В Северной Франции, шесть недель назад, на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 „зачинщиков“ стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бастует 70 тысяч французских горняков.

На юге Франции, по последним сообщениям, действуют до 90 тысяч партизан-французов и итальянцев из состава прежней Итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы: взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие всячески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В Северной и Центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошел бой между немцами и 16-тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачена и отправлена в тюрьмы в качестве заложников тысяча местных жителей. В Турине публично казнено 100 заложников в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких насилиников.

Несмотря на казни и преследования, патриоты Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют порабощенные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День это дня ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. Волынский.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.